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Mihai nagyvajda, Bománia trénörökö- 
se, ma ünnepli meg tizenhetedik szüle- 
tésnapját. Vele együtt ünnepel az egész 

arszág népe. A tizenhét esztendős trén- 
örökös, aki már számos izben adta tanu- 
jelét kiváléságainak és rátermettségé- 

nek arra a nagy és felelősségteljes fel- 
adatra, amelyre a sors rendelfe, esztat- 
tan népszerüségnek és szeretetnek ör- 
vend. Várcsok és falvak házain ma lebe- 

gókat lenget a szél annak jeléül, hegy 
az országnak ünnepe van, amelyet ben- 
sőséges szeretettel és őszinte felkese- 
déssel ül meg. Bucurestiben és az or- 
szág valamennyi városában és községé- 

ben ma az összes templemokban hála- 

adó ist teleteket tar k. Az er- 
szág népének a frénhoz és a dinesztiá- 

bez való hüsége és hódolata Mihai 

tékben nyilvánul meg és az egész nem- 

zet h életet, dicsőséget és szeren- 

csét kiván az itju wrénörökösnek. 

Megiogytun 
A Nemzetek Szövetsége elé terjesz- 

tett emlékiratokban, a szervezett nem- 

kisebbségek kongresszusain, sok ezef 

tanulmányban és ujságcikkben állan- 

dóoan hirdetük: a szovjet földjétől elte- 
Kkintve is, Európában negyven millió lé- 

lek él nemzetkisebbségi sorsban. 

Ez a szám most megfogyatkozott. 

Hogy mennyível, még nem tudjuk, de 

mindenesetre két-három milliónyi lesz 

azok száma, akik határkisebbségi sors- 
ból többségi sorsba jutnak. 

A szervezett nemzetkisepbségek kon- 
gresszusain képviselt egyes népkisebb- 

ségek közül a katalon volt az, amely 
először teljes nemzeti autonómfához, 

majd függetlenséghez jutott. Képviselői 

azonban továbbra ís ellátogattak a kon- 

sorsának változásával bátoritást nyujt- 

sanak. ; 
Ezután a szudetanémet csoport képvi- 

selőit sem számíthatjuk azok közé, akik 
mint sorstársak küzdenek a nemzetkí- 

sebbségek kongrtesszusa képviselte 
gondolatért. 
bDe még abban az esetben is, ha min- 
den ugynevezett határkisebpség meg- 
sszünnék azzá lenni, ha ezek mind terü- 

leti kiigazítások utján többségi népük- 

be olvadnának, akkor ís megmaradna 

önböző népek sok-sok milliónyi tagjai 
más népek között elszórtan, tehát ki 
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sebbségi sorspban maradnak. 
Ezek az ugynevezelt sorskisebbsé- 

gek, amelyeknek helyzetén területi vál- 

toztatásokkal segiteni nem lehet. De ha 
ök továbbra is az elnyomatásnak, az 
elnemzetlenitesnek kíitéve maradnak, 

ugy hiába történnek területi átcsatolá- 
sok, a lelkek valódi megbékélése és 
igy Középeurópa nyugodt fejlődése be 
nem Kkövetkezhetlik. 
Ma eljutottunk már oda, hogy nincsen 

Európában ujságolvasó, vagy rádióhall 

gató, aki ra nem eszmélt volna a ki- 
sebpbségi kérdés nagy horderejére. 
Bennünket, akik két évtized óta sza- 

kadatlanul figyelmeztetjük Európa ha- 

talmi tényezőit, hogy a kisebbségi pro 
plemák meg nem oldésa világkatasztró- 
fához vezethet, az utóbbi hetek esemé 

nyei mindenképpen igazoltak. 

Hányszor mentünk el a Nemzetek Szö- 
vetségének genti palotájába és adtunk 
át ott emlékiratokat, amelyek erre a 
veszélyre utalnak! Előzékenyen fogad: 
tak és emlékiratunk az irattár polcára 
került. 

És ma azoknak a kisebbségi vezérek- 
nek nevétől hangos a világ, akiknek 
szaeva a Nemzetek Szövetsége előti 

meghallgatásra nem talált, ez az intéz 
mény pedig szánalmas vergődésében 

azt mondhatnénk - guny tárgyává 

lett. 
Chamberlailn angol miniszterelnök a 

Nemzetek Szövetségének ezt a sorsái 
azzal magyarázta emlékezetes parla 
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menti beszédjeben, hogy nem alkal- 
mazta alapokmányának 19. paragrafusát, 
amely az alkalmazhatatlanná vált szer- 
zódéseknek és olyan nemzetközi álla- 
potoknak ujabb megvizsgálására ad le- 
hetőséget, amelyeknek fennmaradása a 
világbékét veszélyeztethetné. 
Chamberlainnak kétségtelenül igaza 

van. De hozzá tehette volna azt is, hogy 
a Nemzetek Szövetsége ilyetén sorsát 
méginkább az döntötte el, hogy válllalt 
kötelezettsegelnek sem tett eleget. E 
tekintetben aelsősorban az terheli, hogy 
a kisebbsegek védelmét ílletőleg tét- 

len maradt. 

Mindenki, aki ezekkel a kérdésekkel 

foglalkozik, jól tudja, hogy azon 852 pa- 

nasz közül, amelyek a Nemzetek Szö 

vetségéhez befutottak, mindössze 7 ke- 
tült a Tanécs ele és igy a nemzetki- 
sebbsegek helyzetére némiképpen ja- 
vitó hatása csak ezeknek lett, pedig az 
ugynevezett fTittoni-féle jelentés szerint 
a kisebbségi sérelmeknek megállapítá- 
sa, panaszok beérkezése nélkül is, kö 

telessége a Tanács tagjainak. 

E sorok irója nehány év előtt az egyik 

kisebbségi kongresszuson a Nemzetek 

sSzövetsége kisepbségi szakoszályának 
megjelent vezetőjéhez egyenesen fel- 

tette a kérdést: vajjon hány esetben 
tettek a Tanács tagjai ezen kötelezett- 
següknek eleget? De mindjárt hozzá- 
füzte: tudomása szerint egyetlen eset 

ben sem. Csodálhatjuk-e, hogy ezek 
után, amikor 1935 végén a Magyar Párt 
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Manuscrisele nu se pásíreazá 

a román kamarában egy kisebbségi se- 

relmet tett szóvá, Titulescu, az akkor 

nagyhatalmu külügyminiszter közbekiál- 
tott: „Ha valami panaszuk van, menje- 

nek Genfbe, de ott sohasem adnak 
Önöknek igazat. Csodálhatjuk-e, hogy 
1936 nyarán Benes, a csehszlovák köz 
társaság elnöke kijelentette: „Egyetlen 
európai államnak sincs joga ahhoz, 
hogy a nemzetkisebbségi kérdésekbe 
beavatkozzék és Csehszlovákia, mint 

szuverén állam, asmely tudatában van 
méltóságának és jogának, az ilyen be- 
avatkozást semmi esetre sem türi el. A 
külföld részéről az egyetlen befolyás, 
amelyet ezekben az ügyekben megen 

ged, a Nemzetek Szövetségének ellen- 
őrzése, amelyet az állanm minden eset- 
ben tiszteletben tart. 

Vagyis, ha Titulescu és Benes nyilat- 
kozatát összevetjük, ugy megállapíthat- 
juk, hogy Benes azért minősítette egyet- 
len beavatkozásra jogosultnak a Nemi 
zetek Szövetségét, meft jól tudta, hogy 
ez a nemzetkisebbségeknek igazat so- 

hasem ad. 

Hogy az események és a fejlődés 
mennyire reácáfoltak Benesre, azt hang: 
sulyoznunk felesleges, de tudjuk azt ís, 
hogy fitülescu politikája csufosan meg 
bukott és igy remélhetjük, hogy Romá- 
nia nemzekisebbségeit a kormányférfiak 
nem küldik ujból Geníbe, hanem arra 

törekszenek majd, hogy jogos igényein- 
ket és kivánságainkat itthon elégitsék 
ki. 

z 

nagyvajda születésnapján fokozott mér- 

grfesszusokra, csak azért, hogy a maguk 

Európa közepén az a helyzet, hogy kü- 

Ellenjavaslatot küldött 
a magyar kormány Prágába 

A negyedik cseh javaslat sem hajlandó a nagy városokat átengedni 

A pragai kormány gyorsan valaszol az ellenjavaslatta - Ha a 

tárgyalások megakadnak, Budapest négyhatalmi értekezletet kér 

Drásában lczajlott az clső 1sidócllenes tüntetés 
Solymossy László vezérkari ezre- 

des a prágai magyar katonai atta- 
ső még szombaton éjfélkor Budapest- 

re érkezett és 
magával hozta a csehszlovák 
kormány negyedik javaslatát. 

Imrédy Béla miniszterelnök Kánya 
Kálmán külügyminiszter és Teleki 
Pál gróf kultuszminiszter még az éj- 
szaka folyamán áttanulmányozták a 
javaslatot. majd vasárnap délben Im- 

rédvy miniszterelnök és Kánya kül- 
ügyminiszter együttes kihallgatáson 
jelentek meg Horthy kormányzónál. 

Utána 

elkészitették a magyar kor- 

mány ellenjavaslatát, amelyet 

még vasárnap este futár vitt 

prágába. 

Ez az ellenjavaslat a prágai javasla- 
tot nem fogadta el. 

Még ezen a héten végleges döntés érkezik 
A Rador jelentése szerint magyar 

politíkai körökben biznak abban, hogy 
a csehszlovák-magyar kérdésben 

még ezen a héten végleges 
jellegü döntés történik. 

A csehszlovák javaslat és a magyar el- 
lenjavaslat határozott haladásról tesz- 
nek bizonyságot a tárgyalások terén. 
Már nagy részben ki vannak jelölve 
azok a területek, amelyeket Csehszlová- 
kia Magyarországnak enged. 

A vita most már arra az ötvá- 
rosra terjed ki, amelyeket Ma- 

gyarország visszakövetel. 

Azt hiszik, hogy abban az esetben, ha 
Magyarország lemond Pozsonyról, ugy 
a dunai városból szabad kikötő lesz. A 
magyarok ezzel szemben nem monda 

nak le Munkácsról, Ungvárról, Kassáról 
és Nyitráról. A Magyar fTáviírati Iroda 
hivatalos közlése szerint 

a csehek javaslata ezeket a vá- 
resokat nem emliti. 

Ugyanez a közlemény megállapltja az! 
is, hogy a csehszlovák külügyminiszter 
a prágai kormány javaslatát tárgyalási 
alapnak tekinti, 

amey nem zár ki későbbi módo- 
sitásokat. 

Magyarország 
az elnikai elv alapján 

megállapitja, hogy a prágai javaslat 
nagy vonalakban az etnikai alpelvre 

. 

A Havas távirati ügynökség érte- 

sülése szerimt a magyar ellenjavaslat 

helyezkedik, 
kivéve azokat a városokat, 
amelyek magyarlakta terüle- 

t ten fekszenek. 

A válasz hangsulyozza, hogy Magyar- 
ország semmi körülmények között 
sem enged az etnikai elv alkalmazásá- 
ből, már azért sem mert 

történelmi határairól lemondott. 
A budapesti kormány ragaszkodik te- 
hát az etnikai elv minden fentartás 
nélküli alkalmazásához. diplomáciai 
uton gyors egyezmény megkötéséhez 
és a magyar követelések haladékta 
lan elismeréséhez. 
A Rador jelentése szerint 

javaslat körülbelül 
10.000 négyzetkilométernyi te- 

rületet 

hajlandó Magyarors ak átengedn 
Az eredeti magyar követelés ezz 
szemben 

a prága 

12.940 négyzetkilométer. 

Csehszlovákia neve ezenf 
Slavia lesz 

eprágában a város Kközpo 
sárnap nagy antiszemita tünte 
Ez volt Prágában az első ilyen 
szetüű tüntetés, amelynek folyamán 
széz tüntetőt a rendőrség oszlatott sze
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Prágai hirek szerint Csehszlovákle 
megváltoztatja a nevét. 

Az uj állam neve Slavia lesz, 

A német távirati ügynökség jelentése 
szerint a legutóbbi csehszlovák javas 
latban Prága a legnagyobb 
nyeket tette, 

rendkivül széles mértékben te- 
kintetbe vette az etnikai elvet 

és nagyszámu szlovák lakosság átenge 

désére hajlandó. Szlovákia azonban 
nem egyezhetett bele abba, hogy át- 
engedje a Magyarország által követelt 

városokat. Ha Szlovákia ezt megteszi, 
ugy nem tudja önkormányzati helyzetét 

biztosítani, Pozsonyban a város helyze- 

tére vonatkozólag 

nagy bizonytalanság uralkodik. 

Tegnap a várospan magyar tüntetés 
volt, amire a szlovák ifjuság ellentünte- 
téssel válaszolt. A tüntetéseket a rend 

őrség szétoszlatta 

A Havas távirati ügynökség a prágal 

kormány ujabb javaslatával foglalkozva 

A csehszlovák ko 

A magyar kormány futárja. aki 

Budapestről autón indult el, hétfőn 

reggel érkezett Prágába és a magyar 

követségre hajtatott. Wettstem ma- 

engedme 

a köztársa 

ágot alkotó csehek, szlovákok és ruté- 

nek mind szláv származásuak. 

arra való tekintettel, hogy 

A magyar fterülefi követelések 
nyolcvan százalékát feljesitik 

nmegállapitja, hogy az 

a magyar területi követelések 
nyolcvan százalékát, 

a lakosságra vonatkozó követeléseknek 

pedig hetvenöt százalékát teljesíti. A 
Havas szerint Budapest már nem re- 
nénykedik a magyar-lengyel határbarn 

Magyar körökben olyan hírek terjedtek 
e, hogy Magyarország csakis abban az 
esetben hajlandó a csehszlovák határc 
cat biztositani, 

ha a rutének kijelentik, hogy a 

csehszlovák államban akarnak 
maradni. 

A Rador budapesti jelentése szerint 

abban az esetben, ha Prága nem fogad 
ja el a magyar ellenjavaslatot, ugy 

Magyarország 

haladéktalanul kéri 
egyezmény aláiróinak 

vását. 

a müncheni 
összehi- 

rmány hamarosan 

válaszol az ellenjavaslatra 
gyar követ a délelőtt folyamán megje 
lent Chvalkovsy cseh külügyminisztet 
lőtt és 

átadta neki a magyar kor- 

ee 

lamand 

Csernovicnak vasárnap nagy ünne- 

pe volt. Jamandi Victor és Titeánu 
Eugen minisztereket láthatta vendé 

gül a város abból az alkalomból, hogy
 

az ókirályságbeli 

törvénykönyvnek Bucovinára 

való kiterjesztését ünnepel- 

ték. 

Az ünnepség messze tullépte a terve- 

zett kereteket. lamandi Victor igaz- 

ságügyminiszter különvonattal, Tite- 

anu Eugen miniszter, a sajtó és pro- 

VIFOREANU AL 

a legfelső semmitőszék főügyésze 

pagandaügyi államtitkárság vezetője 

pedig repülőgépen érkeze
tt meg Cser- 

novicba. A vendégek a fellobogózott 

és virágokkal diszitett városon ke- 

resztül a metropolita székházába haj 

tattak amelynek nagytermében ün 

eev.s. . e 
e........ egee. 
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aszol a jegyzékre. Azután felkereste 

Syrovy miniszterelnököt. akivel a 

jegyzék tartalmát smertette Azonna 

elefonon Prágába hivták Tiso szl 

vák és Brody rutén miniszterelnököt 
kikkel tanácskozn, fognak a Ma 

mány ellenjavaslatait. : 

Chvalkovszky kijelentette. hogy a : 

csehszlovák kormány hamarosan vá- 

varországnak adandó válaszról. 

Berlini jelentés szerint a német bi- 

dalom vezető poltikai körök szük- 
égesnek tartiák a magyar-cseh tál- 

Fel- valások meelőbbi folvtatását. 

iánlották hogy 

ezeket a tárgyalásokat Bécs- 

ben, mint helyen 

tartsák meg. 

semleges 

Modern takaréktüzhetyek 

kiváló 
minőségben 

Allandó raktár 
zománcozott 

* es ekete 
a tűzhelyekben. 

Kálmán Deszső 
speciális takaréktüzhelyüzem 

Timisoara 1V., Bulvardul Carol 40. 

e 

Csecucvic ünnenuanja 

mitőszék főügyésze volt aki rámuta 

tott arra, hogy 
a törvénykezés egységesité- 

sének milyen nagy fontossá- 

ga van. 
Bruma Constantin, táblai főelnök rá- 
mutatott arra, hogy mennyire értékes 

volt az a szeptemberi dekrétum, amely 

az ókirályság törvénykezését Bucovi- 

nára is kiterjesztette,. Sauciuc Savea- 

nu. a csernovici ügyvédi kamara dé- 

kánja, a kamara nevében hódolattel- 

les köszönetet mondott Őfelsége (a- 

rol királynak. Alexianu királyi hely- 

tartó lamandi miniszter érdemeit mél- 

fatta. 
Ezután lamandi igazságügyminisz- 

ter szólalt fel aki hangsulyozta, 

hogy az ókirályságbeli törvénykönyv- 
nek kiterjesztése Bucovinára 

csak egy láncszeme az egysé- 
gesitő munkának. 

mondotta, igazságügyminiszter 
éltette. Carol királyt 

szervezéséről szólva megállapitotta, 
hogy kinevezések áthelyezések és elő- 

léptetések révén az országban 2013 

biró cserélt helyet. 1939-ig megvaló- 

atják a törvénykezés tökéletes egysé 

gesitését. A kereskedelm törvény- 

könyv már elkészült. 

Igéretet tett a birák fizeté- 
sének javitására; 

majd az elmult politikai 

foglalkozott. élesen birálta a letünt 

közötti végtelen versengését. Minde- 

zeknek véget vetett Őfelsége Carol 
nepi gyülés folyt le. Az első szónok 

Viforeanu Alexandiu, a legfelső sem- király ui rendszere. 

megjelentek Csernovicban. 

Délben ünnepi ebed volt, amelyen 
az első pohárköszöntőt Iamandi Vic- 
tor 
aki Őfelsége 
majd a törvénykezési keretek ujjá 

az ujságirót részesitették. 
rendszerrel i 

tendszer hibált, és a pártok egymás 

niszterek 

látogatása Bukovina fővárosában 
Titeanu Eugen a sajtóértekezleten elismerő szavakkal 

emlékezett meg a kisebbségi sajtó magatartásáról 
Titeanu Eugen min szter a sajtó és 

propagandaügyi államtitkárság ve- 
zetőjének tiszteletére, a sajtószerveze- 
tek vezetői, valamint számos többség 
és kisebbségi lap igazgatói szintén 

A sajtó 
képviselőit villásreggelin látták ven- 
dégül. amelyen Titeanu Eugen mi- 
niszter a következő beszédet mondot- 

ta: 

- Sszeretett kartársaim! Első- 
sorban is köszönetet mondok azért a 
meleg és baráti fogadtatásért, amely- 

TITEANU 

sajtó. és propagandaügyi miniszter 

ben engem, a minisztert és 
Ma. 

jes politikai átalakulás 

a vidéki saitó nagyszerüjen el- 

helyezkedett uj hivatásának 
keretei között. 

Most nemcsak a vidéki román sajtó- 
a 

ujságiró 

mát. 

bostatakarékpénztár a temesvárt! 

különösen 
a tel- 

korszakában 

ember gyönyörködőtt és 
ezért közkivánatra még 
ma, kedden utoljára 
kerül bemutatásra a 

Csodák csodája 
ascALA-ban 

Biztositsa jegyét és nézze 
meg ezt a slágert! 

Szerdától: BRODWAY 
a szerencse utcáj.. 
Fütött nézőtér! 

ról beszélek amelyet elh vatottsága 
következtében mindenütt támogatni 
kell, hanem beszélek i 

a nemzetkisebbségi sajtóról 
is. 

amely a jelenleg nemzetközi körülmé- 
nyek között korlátlan támogatást 
nyuijtott nekünk. Nem is lehet ez 
másképpen mert a mi nemzetkisebb- ; 

EEl 

, 
peud ! 

ségeink lojális politikájuknak kifeje- 
zése mellet elsmerik a m közmond 
sos türelmünket is. 

Ők jobban érzik magukat a 
mi békés és vendégszerető há- 
zunkban, mint bármilyen 

más házban 
A politikai igazság az, hogy békesze- 
retetünk következtében az utóbbi idő- 
ben nem beszéltünk arról, hogy mi- 
képpen élnek külföldön a román nem- 
zetkisebbségek. 
A miniszter ezután arról szólt, hogy 

a vidéki román sajtó válságos állapot 
ban van, de támogatást helyezett ki- 
látásba az arra érdemes lapok szá 
mára. 
Titeanu miniszter után Sárkány 

Gábor, a romániai nemzetkisebbségi 
szervezet országos elnöke 

beszélt. aki a következőket mondot- 
ta: 
- Kegyelmes Uram! A romámniai 

nemzetkisebbségi sajtó és a romániai 
nemzetkisebbségi ujságirószervezet 
nevében szivből köszönöm Önnek azon 
szavait, amelyeket a nemzetkisebbsé 
gi sajtóhoz intézett, Ön, miniszter ur, 
szta szivből beszélt és szavai mez 
találták az utat a mi szivünk felé, Mi 
tomániai nemzetkisebbségek azt ki 
vánjuk. hogy 

velünk szemben feledkez- 
zenek meg az eidegen" jelző- 
ről és tünjön el a szótárból 

ez a szó. 

Ugy érezzük, jogunk van ahhoz, hogy 
tiszta és őszinte gondolkozásunkr 
és szándékainkra vonatkozólag még 
gyamu látszatát is kikerüljük, Mi, mi- 

niszter ur. nagyon jól tudjuk. hogy 

mi a kötelességünk. , 
Amikor népünk jogait véd- 
jük, nyelvének és kulturájá- 
nak megőrzése céljából, akkor 
sem feledkezünk meg arról, 
hogy ennek az országnak az 
állampolgárai vagyunk. akik 

itt születtünk és itt élünk. 
Kérem Miniszter Urat, hogy őriz 
meg velünk szemben ezentul is bizal- 

Sárkány Gábor után Popovici Eu- 
gen. Duploven Ion. Plattner és Stefa 
neseu szólaltak fel, majd az összes 
megjelentek lelkesen éltették Öfelsé 
ge Carol királyt. 

Megnyiiik a postatakarék 
propagandakiáliltása. Meglrtuk, 

palota épületében propagandaklállltást 
rendez. Ecélból Lucaclu E. dr. a posta 
takarékpénztár propagandaosztályána 

igazgatója, jelenleg tárgyalásokat ly- 

tat a hatóságokkal, melyek teljes 

gatásukról biztesitották. A klállítás pro- 
gramját legközelebe nyilvánosságra 

hozzák.
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tengyel lapok jelentése szerint Né- 
etország és Lengyelország között be- 

átható időn belül 

uj politikai megegyezés jön létre. 

zen alkalommal a két ország között 
ennálló megnemtámadási egyezményt 
egujítják. Ezzel kapcsolatosan a Ha- 
as-íroda jelenti, hogy a megnemtáma- 

dási paktumot 1934 január 26-án kötöt- 
ek meg tiz évre, de azt a lengyelek 
ér 

mest akarják megujitani. 

alószinünek tartják, hogy ez alkalom- 
al azonban más megállapodásokra is 

sor kerül. Berlin és Varsó között már 
uzamosabb ideje folynak a tárgyalá- 

sok Danzig szabadvárosról és valószínü, 

ogy 
Danzig hamarosan visszakerül a 

1 

Danzig visszakerül 
a német birodalomhoz 

j politikai megegyezés készül Berlin és Varsó között 

német birodalomhoz. 

A Danziger Vorpost cimü lap azt irja, 
hogy Danzig nem képezhet európai 
problémát. Ez a város mindenképpen 
Németország fennhatósága alá kivánko- 
zik és lakossága 

bizalommal viseltetik Hitler iránt. 

Danzig kész Hitler vezetése alatt a 
béke érdekében dolgozni. 
A Le Figaro jelentése szerint Litvánia 

hajlandó arra, hogy a memeli német 
pártnak bizonyos engedményeket te- 
gyen, nehogy a németek olyan akciót 
kezdeményezzenek, 

amelynek jévátehetetlen követ- 
kezményei volnának. 

A lap arról is tud, hogy Lengyelország 

és Litvánia között megnemtámadási 
egyezmény készül. 

a eeeee e eevee 

A romániai magyarságot érzékeny 

vVeszteség érte. Meghalt hetvennégy 

éves korában Bernády György dr., Ma- 

rosvásárhely volt alpolgármestere és 

főispénja. Bernády György dr. harcos 

egyéniség volt, de mindenkor csak a 

közért és népe javáért harcolt. Gyógy: 

szerészi, majd jogi diplomát szerzett. 

Marosvásárhelyen telepedett meg, ahol 

egészen fiatalon megválasztották kép- 

viselőnek. Mandátumának lejárta után 

Marosvásárhely rendőrkapitánya lett, 

1902-ben pedig megválasztották a vá 

ros polgármesterének. tiz éven keresz- 

tül töltötte be ezt az állást és ezen ídő 

alatt az ősi székely várost ujjáteremtet- 

te. Megépitette Marosvásárhelyen az uj 

városházát, a kulturpalotát és sok köz 

épületet. A háboru alatt Marosvásárhely 

főispánja volt. Az impériumváltozás 

után azok sorába tartozott, akik a ma- 

ernády György dr. 

a romániai magyarság vezető egyénisége 

Marosvásárhelyen meghat 
Résztvett a Magyar Párt megalapitásá- 

ban, amelynek mindvégig egyik vezető 

egyénisége volt. Az imperiumváltozás 

után egy cikluson keresztül kamarai 

képviselő volt, két Izpen pedig betöl- 
tötte a polgármesteri széket ís. 

Bernádyt néhány esztendő előtt mély 

csapás érte. Egyetlen gyermeke, Berná- 

dy Györgyike váratlanul meghalt. Ez a 

csapás Bernády Györgyöt teljesen meg- 

törte. Visszavonult a közéleti tevékeny- 

ségtől és betegeskedni kezdett. Szom- 

baton váratlanul rosszul lett. Érezte vé- 

gét és magához kérette barátaít. Elbu- 

ésuzott tölük és kérte, hogy a temetése 

egyszerü legyen, ne tartsanak beszéde- 

ket és koszorut ne küldjenek. Néhány 

perc mulva megölte a szivtrombózis. 

Holitestet a református gimnáziumban 

tavatalozták fel, amelynek tőgondnoka 

volt és onnan temették hétfőn délután 

gyarság politikai aktivitását hirdettek. 

a ..2. 

a magyarság őszinte gyásza mellett. 
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Ralea munkaügyi miniszter 

ki tudja, hogy tetszik. annak szép
sége 

teina előnyösen emeli ki természetes 

bőre frissességét. óvja attól a számos 

a nő legnagyobb vonzóereje és a 

természetesen ha!. A jól ápolt 

báját Ép ezért örizze meg arc 

veszélytől, amelynek a szél. a nap 
és az i 

kiteszik. 
A Ihree Flowers Vanishing Cream 

az idealis védőkrém, megötzi a bőr 

rugalmasságát és ezenkivül a legm
egfelelőbb alap a Three Flowers p

u: 

számára Ennek a világhirű,
 modern, leheletfinom pud

ernek 12 kü 

lönböző csodálatos árnyalata köz
ött mindig megtalálja azt, ami l

egiob. 

ban ülik az Ön arcbőréhez. a nap
szakhoz és a divathoz 

Kanton feljesen leégeli 

és mosi Hankeu elfjoglalására 

készülnek a japánok temesvári látogatása 
A miniszter bejelentette az uj betegsegélyzépénztá

ri Japán legujabb békeleltétele 

A japán légi haderő már bombázta 
Hankeu városát amely tele van mez 

szólója kijelentette, hogy a tokiói kor- 
mány még semmi felvilágositást sem 

szombaton - miként megírtuk - Resi- 

cán és Aninán meglátogatta a gyárakat, 

bányákat és a népjéléti intézményeket, 

vasárnap reggel pedig Temes- 

várra érkezett. 

A minisztert a pályaudvaron Baran 

Coriolan dr. főpolgármester, Praporges- 

cu Gheorghe ezredes-prefektus, Ciupe 

Gheorahe ar. királyi helytartósági ve- 

zértitkár és a többi hatóságok vezetői 

fogadták. A miniszter kiséretével a 

munkaügyi felügyelőséghez hajtatolt, 

ahol Bottez Gheorghe munkaügyi ve 

zérfelügyelő tette meg részletes jelen- 

tését a temesvári ipar helyzetéről. A 

miniszter, miután behatóan érdeklődött 

ülönböző ügyek iránt, 

a betegsegélyző pénztárba 
lá- 

togatott el. 

ut Dejeu dr. főorvos, Numianu személy- 

zeti főnök és Stetu (gazgató tették 
meg 

lentéseiket. A munkakamarában Ros- 

oban elnök, Popovici titkár és Maniu 

érnök fogadták a minisztert az ideig- 

enes bizottság élén. Roscoban elnök 

lentése során utalt arra, hogy 

a munkakamarának kilencven- 

ezer tagja van. 

miniszter azután megtekintette a be- 

egsegélyző pénztár épülő palotáját, 

jd a leánytanoncok otthonát. Megte-
 

intette a központi tanoncotthont, 

melynek lakól ünneplésben részesítet 

förvényt 

Ralea Mihai munkaügyi miniszter ték. Costea igazgató, valamint Butariu 

és Urosovittanu országór-parancsnokok 

tettek itt jelentést. 

Ralea miniszter meg a délelőtt folya- 

mán 

megtekintette a véresi villany- 
üzemet, 

ahol Miklósi Cornel dr. igazgató adta 
meg a szakszerü felvilágositásokat. A 

műüegyetemen a minisztert Teodorescu 

Constantin rektor fogadta. A mentőott 
hon diszternében a minísztert a temes- 

vári orvosi kamara tagjai várták, akik- 

nek nevében Suciu Eugen dr. orvoska- 

marai elnök üdvözölte és örömét fejez 
te ki azon, hogy Ralea miniszter 

a népjéléti intézményekbe uj 
szellemet hozott. 

A miniszter az üdvözlésre adott válaszá- 

ban bejelentette, hogy az országnak 

két hét mulva uj betegsegélyzőpénztári 

örvénye lesz, amely ezt az intézményt 

teljesen átalakitja. Megigérte, hogy az 

orvosok helyzetét is rendezni fogják. A 

délután folyamán 

a miniszter meglátogatta Marta 
Alexandru dr. királyi helytartót. 

A fátogatásnál jelen voltak Mocsonyi 

Antal királyi fővadászmester, Dragalina 

Cornel tábornok, hadosztályparancsnek, 

Baran Coriolan dr. főpolgármester, Ciu- 

pe Gheorghe dr. helytartósági vezér- 

útkár és mások. A miniszter kiséretével 

kapott a japán-kinai béketárgyalá 
sokra vonatkozólag. Szerinte a béke- 
tárgyalások deje csak akkor érkezik 

el amikor a kinai vezetők belátják, 

hogy 

a 

nekültekkel. Tokoi jelentések szerin! 

a apán gyütü mindinkább szorosabb 
lesz Hanken körül és ennek következ- 

tében 

a város közeli elestével lehet 
számolni. 

hallották 

japánellenes magatartás 
egyszerüen őrültsés 

először a 
és Kina jövője nincsen Tegnap már 

zö .. 
Eiztositua Ja- 

haretérről az ágyudörgést, aminek s a ral biztositva Ja 

hatása alatt a polgári lakosság fej- pán támogatása nélül. 

vesztetten menekül a városból. A ja- Hankeui jelentések szerint a kinai 

pán hajóhad a Jangcse folyamon 20 ak számos nagyobb épületet aláaknáz- 

kilométernyire megközelitette a vá- tak azzal a céllal. hogy 
ezeket felrobbantják 

a japánok bevonulása előtt. 
A felgyujtott Kanton hétfő délre 

elijesen leégett. 
Az egész város üszkös ron1- 

halmaz. 

Biztosra veszik. hogy a várost 
ak gyuitották fel, akik ugyanugy 
jártak el mint az oroszok 1812-ben. 
amikor a bevonuló franciák előtt 
gyujtották Moszkvát. 
Hir szerint Csangkaisek és 

ehibald Kerr angol nagykövet 

rost, A száraztöld hadsereg egymás- 

után foglalja el az utjába eső kina 
falvakat. 
Londoni japán körök sezrint Japán 

a következő pékefeltételeket szabja 

Kinának: 

1. Valamennyi kinai tartomá- 
nyi kormány ismerje el a pe- 

kingi kormányt. 2. Csanugkai- 

saelk és felesége azonnal hagy- 
ják el Kina területét. 3. 
Csangkaiseknek. mielőtt el- 
hagyja az országot, és felosz- 

latia kormányát. fel kell tárgyalások vannak folyama 

mondania az orosz-kinai amelyeknek célja. hogy Anglia 

egyezményt. titsen 

Ugyanakkor azt is hangoztatják hogy a fegyverszüneti tárgyalások 
Jápán Hankeu elfoglalása előtt sem- érdekében Japán és Kina kö- 

miképpen sem szünteti meg a hadmü- 
zött. 

vasárnap este visszautazott a fővárosba. 
veleteket. Csangkaisek hir szerin 

A tokiói külügyminiszterium szó-Is hajlandó. 
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ELŐF ZETÉSI ÁRAK 

Belföldön 

Magánosoknak egy hónapra 70, 
negyedévre 200, félévre 400, 
egész évre 800 lel. Házhoz való 
kézbesitésért külön havi tiz lel. 

Nyugdijasoknak, közalkalmazot- 
taknak egy hónapra é0, negyed- 
évre 180, félévre 350, egész évre 
700 lel. Házhoz való kézbesítés- 

ért külön havl tiz lel. 

Hatóságoknak, közhivataloknak 
és közüzemeknek, gyáraknak és 
vállalatoknak egy évre 1200 lel 

kézbesltéssel együtt. 

Külföldön 
Egy hónapra 120, negyedévre 
350, félévre 700, egész évre 

1400 lel. 

Telefon 
28-10 és este tiz óra után 14-14. 

Megjelenés 
Minden napon a vasárnapokat 
és ünnepnapokat követő napok 

klvételével. 

1783 október 25-én 
született Bolivar Si 

mon, világhirü dél- 
amerikai szabadság 

hős. Fiatal korában 
beutazta az észak- 

amerikai Egyesült Allamokat és látta 

hogy ott a függetlenség kimondása után 

milyen rohamosan indult meg a fejlődés. 
Ez érlelte meg benne az elhatározást, 

hogy a délamerika gyarmatokat felsza- 
baditja a spanyol járom alól Hadserege- 
ket szervezett és sikerült eszméjét meg- 

valósitani. Délamerikában az El Liberta- 

dor, a felszabaditó cimet adták neki. 
Szobra számos délamerikai államban 
hirdet, dicsőségét 1830-ban halt 

Hamvai Caracasban egy nagyszabásu 

diadaliv alatt pihentek. 

Emőd Tamás 
szivroham kövelkeztében 
Nagyváradon meghalt 
Emőd Tamas, a kiváló magyar iró, öt- 

venegy esztendős korában Nagyváradon 

meghalt, Emőd Tamás nagyváradi szüle- 

tésü volt és ott kezdte irodalmi pályáját 

Még Nagyváradon ismerkedett meg Ady 
Endrével és legfiatalabb tagja volt a hó- 
naposok társa-ágának. Akkoriban versei 

már sürün láttak napvilágot budapesti 
lapokban és pedig leginkább Kiss Józsel 
szépirodalmi szemléjében, a Hétben. 

Emőd Tamás 1916-ban Budapestre költö- 

zött. A háboru alatt több szindarabot irt 

és nagy népszerüségre tett szert katona- 
dalaival és a hadbavonult katonákról 

szóló kabaréverseivel. Egyik legsikerül- 
tebb munkája volt a Mézeskalács cimü 
operett szövegkönyve, A háboru után né- 

hány évig igazgatója volt az Andrássy- 
uti kabarénak. Két esztendő előtt sziv- 
baja támadt és bárha az orvosok a leg- 

nagyobb kiméletre intették, fáradhatatla- 

nul dolgozott tovább. Most a nyáron igen 
elhatalmasodott rajta a betegség és két 
hónap előtt már megsejtette közeli halá- 
lát Akkor elhatároztaa hogy hazamegy 

meghalni Nagyváradra Az utolsó hete- 

ket testvérei és rokonai körében töltötte. 

Két nap előtt ujabb erős szivrohamot ka- 
pott, amely kioltotta életét. Temetése, me. 
lyen számos budapesti és erdélyi magyar 
iró vett részt, osztatlan részvéttel ment 

végbe, 

Öktóber 25 
Kedd 

Moór, Blanka, 
Chrysant, Erika, 

Valéria 

meg. 

apitolnan T. 
Keddiől kezdve 

Amerikát is be kell vonni 
a Népszöveiség kerctel közé 

A világbeke biztosilásának uj tlerve 

Londoni jelentések szerint Allen of 
Hurtwood lord nyilt levelet intézett a 
Times címü laphoz, amelyben egy uj 
Népszövetség keretein belül 

együttmüködési ajánlatot tesz 

az Egyesült Allamoknak. 

Allen lord nyilt levelében kifejti, 
a világbékét és egy világszervezet mü- 
..evev. 

hogy 

ködését csakis apban az eseiben lehet 
biztositani, ha az Egyesült Államok is 
megjelennek a tanácskozás asztalánál. 
A lord szerint ennek következtében 

szükség van 
a népszövetségi alapokmány 

olyan módositására, 

amely az Egyesült Állanok csatlakozá- 
sára is módot nyujt. 

A jobboldal megerősödését jelenti 
a francia szenátorválasztások 

eredménye 
Leon Blum az ipari mozgósitást sürgeti 

Franciaországoan mintegy harminc 
kormányzóságban és Algirban vasárnap 
szenátorválasztásokat tartottak, ame- 

lyek folyamán 
kilencven uj szenátort válasz- 

tottak meg. 
A szenátorválasztás eredménye a fran- 
cia jopboldal és a közép megerősödé- 
sét jelenti. 

Franciaországban 
tekintik, mint 

Daladier minisztereinök politiká- 
kájának helyeslését. 

A szenátorválasztás következtépen ugy 
alakult a helyzet, hogyha a képviselő- 
házban a többség népíronti lesz, akkor 

.e... 

az eredményt ugy 

a kamara erős ellenzékkel találja magát 
szemben a szenátusban. A Paris Midi 
ciímüű lap leszögezi, hogy a szenátor 
választások eredménye ujabb biztatás 
Daladier miniszterelnök számára, hogy 

tovább haladjon azon az uton, 

amelyen elindult. 

Leon Blum volt miniszterelnök a Le 
Populaire hétfői számában Franciaor- 

szág ipari mozgósítását sürgette. Sze- 
rinte még ha a negyven órás munkahe- 
tet módosíitani kellene, akkor is különö- 
sen légi téren szükség van a ífrancia 
ipar mozgósitására. Franciaországnak 
ezen a téren a német példát kell kö- 
vetnie. 

..................................... 

Mocsonyi Sándor és Brafianu I. C. 
szobrának ünnepélyes leleplezése 

Cugoson 
Lugos város mellszobrot emelt Mocso- 

nyi Sándornak, a kiváló bánsági román 

közéleti férfiunak és Bratianu Ion C. ál- 

lamdérfiunak. A két szobrot, amelynek 
ünnepélyes leleplezése vasárnap délelőtt 

ment végbe a lugosi varmegyeháza előtt 

állitották fell A Mocsonyi-cealád részéről 
jelen vol: Mocsonyi Antal udvari főva- 

dászmester és Teleky Katalin erófnő. 
Résztvett az ünnepségen Marta Alexan- 

dru dr. királyi helytartó, a kultuszmi- 

niszterium részéről Ienciu Moise dr. ve- 
zérfelügyelő, továbbá Praporgescu 

Gheorghe ezredes megyei prefektus és 

számos előkelőség. A leleplezést reg- 
gel kilene órakor ünnepélyes isz 

tentisztelet előzte meg, amelyet Laza- 

rescu Vasile dr. karánsebesi püspök 

celebrált fényes papi segédlettel Ezt a 
két szobor leleplezési ünnepsége követte 

Az első szónok Lazarescu dr. püspök 

volt, aki köszönetet mondott a Minden- 

hatónak azért, hogy a bánságiakat a 

Mocsonyiak illusztris családjával aján- 
dékozta meg akik a nemzeti ideál 

megvalósitásáért küzdöttek, Beszédé- 

ben utalt arra a nagy szerepre. 
e . 

DEMENESCU IOAN HELYTAR- 
ToSAGI KABINETFŐNÖK ÜNNEP- 
LÉSE, A vármegyei igazságügyi tisztvi- 
selők egyesülete vacsorát rendezett Dez 

menescu Ioan királyi helytartósági kabi- 
netfőnök tiszteletére. A kabinetfőnök, aki 

egyik megalapitója volt az egyesületnek. 

amelynek elnökévé is választották, hosz- 

szu időn keresztül a temesvári itélőtáb- 
lánál müködött. A banketten több felkö- 

zöntő hangzott el, amelyekre az ünne 
pelt meghatott hangon mondott köszöne- 

tet. 

- NEM TÉR VISSZA WASHING- 
TONBA MOSZKVA NAGYKÖVETE. 
Washingtoni diplomáciai körökben olyan 
hirek terjedte el, hogy Troyanovski, 
Szovjetoroszország amerikai magykövete 
nem tér vissza 

e..... 

amelyet Mocsonyi Sándor a görög keleti 

román egyház fejlődésében vállalt Mo- 

esonyi politikai ideálját Bratianu L a. 
valósitotta meg. 

Balan Ion dr. görög katolakus püs- 

pök szólalt fel ezután A Bánság törté- 

nelmi jelentőségét vázolta, Mocsonyi hu- 
szonnégy éves korában már képviselő 

volt. Ilenciu Moise, a kultuszminiszterium 

vezértitkár beszédében párhuzamot vont 
Bratiaau I. C. és Mocsonyi Sándor kö- 

zött Popoviciu Titus a lugosi ügy- 

védkamara elnöke kegyeletes szavakkal 

uldozott Bratianu és Mocsonyi emléké- 

ek. Peteanu dr. az Astra lugosi fiók- 
Ja nevében szólalt fel, majd Boitan 

Panait ezredes, Lugos vármegye prefek- 

usa beszélt aki az ifjusághoz intézte 

szavát, arra kérve őt, sohasem felejtse el 
azt, amit Bratianu és Mocsonyi tettek az 

országért Albulescu Dimitre Lugos 
város polgármestere a lugosiak nevében 
Atvette a két szobrot, a nemzeti büszke- 
ség két szimbólumát Ezzel a leleplezési 

ünnepély véget ért, Délben a vendégek 
tiszteletére bankett volt. 

- IDŐJÁRÁS. Vasárnap reggel óta 
szinte állandó az eső. Az idő hüvösre for- 
dul, amelynek kellemetlenségét fokozza a 
nyirkosság és az északi szél. Hétfőn dél- 
után négy órakor a hőmérő mindössze 
négy fok meleget mutatott ugyanak- 

kor Bucurestiben hét fok meleg volt. 
Várható időjárás mára; a borulás és eső- 
zés tovább tart, nyugati légáramlás a 

hőmérséklet csökken, 

-ÖREG ASSZONY KÉRELME, Egy 
valamikor jobb napokat látott idősebb 
asszony azzal a kérelemmel fordul a 
jószivü emberekhez, hogy számára szal- 
mazsákot és egy használt téli kabáto! 

ajándékozzanak Az ajándékozni szándé 
kozók sziveskedjenek cimüket a Déli Hir 
lap kiadóhivatalában közölni, hogy a Kké 
relmező a tárgyakért személyesen jelent 

kezhessék 

A sge epekben Dicior Francen 2 Dera Korene. 
Hlőadások 5. 7, 9 órakor. 
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Szerelmi történet győi önyörü orosz 
cselekménnyel és balalajka zenével 

A lemesvári műegyele 
ünnepernyes megnyitása 
Vasárnap délelőtt nzenegy orakor nyi- 

tották meg ünnepélyes keretek közötlt a 

temesvári müegyetem idei tanévét. A 

meguyitásra a kormány részeről Das 
eovici Nicolae nemzetnevelésügyi mi: 

nisztériumi vezértitkár jelent m 

Tiucra Patrik dr nagy papi segédle 

tel hálaadó istentiszteletee celebr: 

majd Dascovici Nicolae miniszteriumi vez 
zértitkár Calinescu Armand mi: 

niszter üdvözletét tolmácsolta. 

Ciupe Gheorghe dr. helytartósági ve- 
zértitkár kimentette Marta Alexandr 
dr. királyi helytartó távolmaradását, 

királyi helytartóságnak ez az első érin 

kezése az egyetemmel, Az a fény, amely 

ebből az intézetből árad, közéletünk leg 

fontosabb ágait erősiti, , 

Tieranu Emil dr. alpolgármester 

Temesvár városának nevében mondott 
üdvözlő beszédet Ez az iskola büszkesé 
ge a városnak, Belőle igen sok kitünő 

mérnök került ki akik ennek az egye: 

temnek kiválóságát hirdetik Beszéde 
végén éltette Őfelsége Carol királyt. 

Tecdorescu Constantin müegyete- 

mi rektor beszédében részletesen beszá 
molt az elmult iskolaévről Az idei isko- 

laévre az előkészitő tanfolyamra 116-an 

iratkoztak be, agik közül 92-en tették le 
sikerrel a vizsgát. Beszéde végén lelkes 

szavakkal fordult a müűegyetemi hallga- 

tókhoz, akiket tanulásra ösztönzött, 

Vasárnap délután a müegyetemi sport- 

klub sportünnepélyt rendezett 

A SILESIA 
posztótüzlet 

U.V. Alexandrii8 keresztrejtvény- 
lvázatanak helyes megfejtői kö- 
zött e hó 26-án, szerda délután fél6 
órakor osztják ki a megfejtési jutal- 
makat. A jutalomkiosztás kir, közi. 

jelenlétében történik, amelyre az 
érdekeltektisztelettelmeghivatnak 

- MEGHALI A VOLT KEÉPVISELŐ 
EGYIK ALLITÓLAGOS GYILKOSA. 

Mint ismeretes tavaly ősszel Turnuseve- 
rinben ismeretlen tettesek lelőtték Vorz 

voreanu volt képviselőt. A vizsgálta fo- 

lyamán a gyanu Alexescn Ionra és 

Trocan prétorra terelődött, akik ellen az 

ügyészség vádat emelt. A tárgyalást no- 

vember tizenegyedikére tüzte ki a bucn- 

restii büntető tábla. Alexesen tegnap 

Turmuseverinben megbali és most már 

csak Trocan jelenik meg a vádlottak 

padján 

- A ZSIDO UJSÁGIRÓK ELLEN, 
Rómából jelentik, hogy a toscanai ujság- 
irókamara elhatározta, hogy a zsidó uj- 
ságirókat törli tagjai sorából, Kimondták 
továbba, felszolitjaák a kiadókat és szer- 
kesztőket, hogy zsidó ujságiroktól ne fo- 
gadjanak el keziratot és ne jizessenek 

zokuak honoráriumot. 

- KIFOGYTAK A NEMZETKÖZI „wöRös 
KERESZT" ALAPJAI. Genfből jelenti a Ra- 

dor: A nemzetközi Vörös Kereszt egye- 
sület, melynek az emberiség egyetemé- 

e kiterjedő karítativ munkája közismert, 
megrenditő kiáltvánnyal fordult most a 
viléghoz. A nemzetközi Vörös Kereszt 
összes alapjait teljesen kimeritette a 
panyol háboru és azt kéri, hogy tegyék 
ehetővé azt, hogy ezután is felytassa 
"x embriség érdekében munkáját. An- 
ál is sürgősebb ez, mert a spanyol háa- 

oru sem ért véget és ott ís ériási fel " 
adatok várnak még a Vörös Kereszt 

Vasárnap 3. 5, 7, 9 úrakor.



iffé és könyvtár 

ugyanegy helyiségben az egyik 
gyárvárosi utcában. Középen van a 

bejárat, balra a kirakat inycsiklan- 

dó falatokat ximál, a jobboldali 
ki- 

rakatban pedig könyvek kelletik 

magukat, Nagyon ötletes, életreva- 

ló ujitás. Ebben az üzletben egy- 

formán gondoskodnak a test és a 

lélek táplálézáról. Előbb adnak 
ke- 

nyeret, sonkát és más ennivalót 
és 

a sajt után következik a saitó. 
Igaza vaa a boltosnak. Az ember- 

nek szüksége van mindkettőre. 
Fel- 

ismerte azt a valóságot, hogy az 

ember, ha csillapitotta éhségét, szi- 

vesen olvas és könnyebben megva- 

sárolja a könyvet, ha az jóllakás 

után mindjárt kéznél van. 

ERLAIN KIEGÉSZITI A 

MÁAÁNYT. Londonból jelentik, hogy 

rlain hamarosan végrehajtóa a 

ány kiegészitését. A megha
l Stan- 

M/ lord helyett Devonshire hercege 
lesz 

minionmi miniszter, a t
engerészet első 

ul pedig Teuan Wallace pénzügyi 

- FELMENTETT REFORMAÁTUS 

KÉSZ A marosvásárhelyi törvény- 

hónapok előtt Rozsondy Adám
 ma- 

hermányi relormátus lelkészt állam. 

rtő kifejezések használata miatt egy 

napi elzárásra itélte. A marosvásár- 

lyi itélőtábla most tárgyalt
a az ügyet 

miután nem gazolódott be, hogy Ro- 

ondy a terhére rótt kifejezése
ket valóz 

mn használta volna, felmentő 
itéletet ho- 

n4t, 

-A ZSIDOŐKERDEÉS SZLOVEN
SZKÓ- 

AN. Sidor, a szlovák nemze
ti tanács el- 

3ka, a belgrádi Politika cimü lap tudó- 

ója előtt kijelentette, hogy a zsidók
ér- 

Szlovenszkóban veszedelme
s probléma 

zd lenni, Ezt a problémát sürgősen 

megoldani. 

VOLIT MINISZTER CSALAÁDJÁ. 

GEPKOCSIBALESETE Garoflid 

miniszter felesége, Garoflid mé
rmök, 

t miniezter fivére és anna
k felesége 

rándulásra indultak. Tanca- 

község határában a gépkoc
si lassi- 

, mert előtte parasztszek
erek hosszu 

ra haladt ugyanabban az irányban 

en hátulról magy sebességgel egy 

gépkocsi érkezett, amely 
Garotli- 

gépkocsiját egy szekérhez vágta 
A 

megsebesültek, Bueu- 

JAVOR PÁL sziNeszt
 ALLÁAS- 

SZTESRE ITÉLTEK. Jávor Pál, a 

Nemzeti Szinház müűvésze, 

ég összeszólalkozott Sámdor Jenő 

padi felügyelővel. A szinházi törv
ény- 

vétkesnek találta Jávor Pált é
s ál- 

vesztésre itélte. Az üggyel most fog- 

Ikozik a Nemzeti Szinház ötös tanácsa
. 

ettel arra, hogy Jávor a sz
inháznál 

özhetetlen, valószinü, hogy az itéle. 

- Eső ELŐőL A HALÁLBA M
ENH- 

KÜLT. Bucurestiben a nagy
 esőzés al- 

val egy férfi sietve át akart sza- 

az uttesten, hogy az eső elle
n me- 

éket találjon, Az egyik autóbusz el- 

ta és elgázolta a férfit, aki
 rövidesen 

alt 

KETTŐS KOCSIK AZ öTöS ÉsS A 

OsS VILLAMOSVONALON. Az ötös
 

és a hatos villamesvonal 

ainak tegnap reggel és délben kel
le- 

meglepetésben volt részük. A villa- 

ut mindkét vonalon pótkocsikat 

t be a forgalomba. A Két vonal
on 

utasok régóta panaszkodtak, hogy
 kü- 

en reggel és délben, amikor a
 forga- 

szerfelett nagy, igen sokan lemarad
- 

a zsufolásig megtelt villamoskoc
sik- 

Ezen a bajon akar most segiteni a 

vasut vezetősége a pótkocsik
 be- 

sával. Ez az ujitás különösen a mos- 

i rossz idő beálltával vált hasznossá. 

IALAÁLOZÁSOK, Meghaljak: Gerson 
kereszedő, Dubiczky Józsei hetven. 

éves ács, Babin Emilia, született 

tvan éves, Hafausch Anna hu- 

éves gyári munkásnő, Kovács 

ijánna született Gagyi huszonnyolc 

Senki sem tudhat mindent. 
Mindenki rá van utalva a neki idegen területen 

mások tapasztalaira. Milliók biznak fogkrém 

vásárlásánál a Chlorodont 
mely már egy 

Aki Chlorodontot 

világhirnevében, 

emberöltő óta közismert. 

ismeri, soha sem vesz mást. 

Palesztinában vasárnap az arabok nyolc 

helyen rendeztek véres zavargásokat, Az 

arab terroristák uj módszert követnek és 

amikor az angol csapatok üldözik 

utjukba 

kerül, Számos zsidó telep és narancsli- 

dühnek. 

ujtot- 

épületeket 

őket, 

mindent lerombolnak, ami az 

get esett áldozatul a rombolási 

Jallában több Zsidó házát 

ták az arabok, de azokat az 

sem kiméltek, ahol mérsékelt arabok lak- 

nak. 

kRombolás jelzi az angol 
katonaság e ől menekülő 

arabok utját 

A cionisták lapja támadja a főmutftit, 

aki Jeruzsálemben az Omáremecsetben 

sox arab terroristának nyujtott menedé- 

ket. 

Genfben a mandátumügyi állandó bi- 

zottság tegnap ülést tartott, amelyen 

Harley lord, az angol megbizott kérte a 

pizottságot, hogy vizsgálja meg a palesz- 

tinai zsidó bevándorlás csökkentésének 

ügyét, hogy vajjon ezzel Anglia valóban 

megszegtese mandatárius kötelezettsé- 

geit, A bizottság legközelebbi ülésszakán 

tárgyalja a kérdést. 

. se . 
evevev 

Rettenetes 

károkat 
felett régen 

el, amely 

tar- 

BEuzeu véres és vidéke 

nem tapasztalt vihar voenult 

déli egy órától hajnali négy órálg 

tott és 

hatalmas pusztítást viti végbe. 

A vihar tartama alatt Buzeu városával a 

táviró és a távbeszélő forgalom szüne- 

telt. 

Brassó felett hasonlóképpen hatalmas 

viínar vonult el, amely több millió lel 

A pestvidéki törvényszék napokon ke- 

resztül tárgyalta az alsónémedi tömeg- 

gyilkosság ügyét. Borbély Miklós gazda 

vagyonának még életében történt elosztá- 

sakor egyes gyermekeit előnyben részesi- 

tette, amiért a többiek megharagudtak 

Ezek megbizták Fazekas Pál molnárt, a 

gazda vejét, hogy Borbély Miklóst és az 

előnyben részesitett testvéreket tegye el 

láb alól, Fazekas István a gyülölt esalád- 

Autóbu 
Indulás Timisoararól 

Buzias-Lugoira (naponta) 13.00 

Lipovara 
14.00 

Aradra . 6.30 

Aradra . 18.30 

Arádra , 18.30 

an colaul Marera (vasárnap nem) 18.50 

14.00 riamra (vasárnap nem) 

Periamra (csak vasárnap) 

Bala Herculane (csak szombaton) 

Moravicára 

18.30 
18.40 
13.40 

özvegy Klein Sarolta hetvenhét 
Caransebesre (vasárnap) 

nagy pusztitást vitt végbe és milliós 

Hialálraitélt méregkeverők 
A csaladi vagyon körüli harcban három embert 

arzennal megmérgezték 

e 
e 

erejü vihar 

okozott 
kárt okozott. A Bucuresti-Brassó között 

közlekedő gyorsvonat csaknem kislk- 

lett, mert a 

pályatestre zuhant egy táviró- 

oszlop, 

amelyet a vihar kídöntött. 

A Fekete-tengeren még mindig tart a 

vihar. Az Avram lancu és a Principele 

Mircea hajók a viharos tengeren össze: 

ütköztek. 

tagok ételébe arzánt kevert, A mérgezés 

következtében hárman meghaltak, tizen- 

négyen pedig veszedelmesen megbeteged- 

tek, A pestvidéki törvényszék három 

rendbeli gyilkosság és tizennégy rendbeli 

gyilkossági kisérlet miatt Fazekas Pált, 

Nagy Menyhértet és ifjabb Borbély Mik- 
lóst tegnap kötél általi halálra, Varga 

Józsefet pedig élettogytiglani tegyházra 

sz-menetrend 

itéltek. Az elitéltek felebbeztek. 

Érkezés fimisoarara 

Lugoj-Buziasró napouta) 8.50 
LiApovaról . 8.0 
Aradról . 810 

Aradról 15.10 

Aradról . 2014 

Sannicolau, Mareról (vasármap sem) 301 

Az angol-olasz egyezmény 
még november első 
lelében életbelép 

Londonban szerdán az angol kor- 
mány tagja minisztertanácsra ülnek 
össze, amelyen megvitatják. vajion 
elérkezett-e az ideie 

az angol-olasz egyezmény 

életbeléptetésének. 
Abban az esetben, ha az an 
gol kormány tagjai az életbe- 
léptetes mellett foglalnak ále 
lást. akkor összeköttetésbe lépnek 
az olasz kormánnyal és meghatároz- 
zák azt a napot amelyen az egyez- 
mény életbelép Mielőtt azonban ez 
a határnap elérkezne, az egyezmény 

kérdését Chamberlain miniszterelnök 
géretéhez hiven 

az alsóház elé teriesztik. 

A Daily Express értesülése szerint 

az angololasz egyezmény sorsáról 
még november tizenhatodika előtt 

löntenek. 
...... 

Megtalálták a három 
nap előtt elfünt 
fiatal lcánut 

Csütörtokön nagy madalom támadt 
Bucurestiben Dobrescu Grigore tábor- 
nok házában 

a tábornok tizenhét éves, 
gyönyörü leánya, aki az 

egyik fővárosi leányliceum 

hetedik osztályának növendé- 

ke. eltünt. 

Kiderült, hogy nem volt az iskolá- 

ban, noha reggel odaindult. A kétség- 

beesett szülők azt hitték hogy valami 

baleset érte telefonáltak a mentők- 

nek és a rendőrségnek, de sehol nem 

tudtak a leányról. Az a feltevés me- 

rült fel, hogy a fiatal Dobrescu Vieto- 

ria Antigonát talán leányrablók keri- 

ezer leit tüzött ki a leány nyomraveze- 

tették hatalmukba. A rendőrség husz- 

tőinek. A Rador jelentése szerint va- 

sárnap este Dobrescu Victor a Anti- 

gona két unokafivére Ploestiben egy- 

szerre csak 

szemben találta magát az el- 

tünt leánnyal. aki sétáli az 

utcán. 

A rendőrségre kisérték, amelv vissza- 

juttatja szülelhez. A leány reitélyes 

eltünésének körülményeit még nem 

tisztázták, 
- 

A TÖKEÉLETESEK A NYUGAITI NEÉ- 

MET ERÖDITMÉNYEK A berlini An- 

gritf cimü lap cikket közöl a nyugati né- 
met erőditményekről és megállapitja. 

hogy az erőditményvonal páratlan az 

Egész világon Hatalmas területen a mun 

kálatokat már befejezték és földet hin. 

fettek, valamint füvet ültettek az erőditt- 

ményekre, ugy, hogy nem látszik, mit 

rejt magában a föld mélye. Azok a he- 

lyek, amelyeg menedékhelyül szolgálnak 

3 katonák számára, jobban be vannak 
vendezve, mint a szállodák. Vizvezetél 

alaveara (csak vasárnap) 
.00 

Folen (vasárnap nem) 1350 

Periamról (naponta) 8.10 

Moravicáról 18.40 

Bata Herculaneról (csak hétfőn) 18.80 

Foeniről (vasárnap nem) 8.10 

Calacearól (csak vasárnap) 17.45 

Caransebesről (vasárnap) 9.30 

szellőztető készülék és kórház sehol sem 
hiányzik, ; 



Szükség van a romániai 
magyarság nemzeti szervezefére 
A Déli Hirlap hirt adott. hogy Te- 

mesvár-Gyárvárosban arra illetékte- 
len egyének Magyar Népközösség 
számára igyekeznek szervezet tö- 
möriteni a magyarságot. Eg 
takozást jelentett be ez ellen a ható- 
ságilag nem engedélyezett szervezke- 
dés ellen. 
Mint ismeretes, a jelenlegi kormány 

az ország vezetésének átvétele alkal- 
mával erélyes rendszabályokat lépte- 
tett életbe és a már teljesen elvadult 
pártagitáció miatt az addig létezett 
politikai pártok tevékenységét betil- 

2
 totta. A magyarság e kormányrendel 

kezés következtében abba a lehetetlen 
nhelyzetbe jutott hogy nem lévén min- 
dent átfogó népközösségi szervezete, 
egyetlen országos szervezetének, a 

Magyar Pártnak. politikai jellege mi- 
att elveszitette az országban különbö- 
ző foglalkozáss ágakban tevékenyke- 
dő fajtestvérei közötti kapcsolat esz- 
közét. Német sorstestvéreinket ez a 
kormányrendelke nem érintette oly 

sulyosan, mert nekik megvolt é ma 
is megvan a politikai pártok fölött 
álló népközösségi szervezetük, amely- 
1ek keretében továbbra is biztosithat- 
ták az állandó kapcsolatot az ország 
bárinciv részén lakó nemzettestvél 

ikkel. 
A magyarság ezen, minden magyari 

összefoglaló szervezetének hiányából 
akadó visszás helvzetét maga a kor- 
mány is felismerte és éppen ezért el- 
ismerte a magyar kisebbség hivatoti 
képviselőiül (nem parlamenti értel 
ben) a magy g ezelő ti parlameni! 

v. 

ELHUNYT FŐMOZDONYVEZETŐ. 
Czerbanik Rezső volt temesvári főmoz- 

donyvezető ötvenhat éves korában Kecs- 
keméten meghalt Gyászolják Temesvá- 

rott élő nővére, özvegy Székesi Józsefné. 
öccse Czerbaniy Lajos és kiterjedt rokon- 
sága A megboldogult lelki üdvéért szer- 

dán, október 27-én reggel negyednyole- 

Eor mutatnak be gyászmisét az egek 

Urának a józselvárosi római katolikus 

plébániatemplomban 

Olcsóébb lesz a nemzetközi táv- 
iratok dija. Az 1938 február ha- 

vában Kairóban tartolit nemzetközi 
posta értekezleten igen fontos ujitá- 
sokat határoztak el, amelyek valamennyi 

európai államban az 1939. évi január hó 
1én már életbelépnek. A távíratforga- 
lomra vonatkozó ujitások lényegében a 
következők: Az 1939. évi január hó 1-től 
kezdve, az egész európai forgalomban 

egységes táviratdijszabás lep életbe, 
mely szerint ugy a Közönséges, mint a 
bármilyen rendszerü titkos nyelven szer 
kesztett táviratok diját 8 százalékkal le- 
szállítják. Az európai forgalomban már 
öt szavas legkisebb dijat is megállapi- 
tottak. Ezenfelül, miután a táviratlevelek 

és üdvözlő táviratok dija továbbra is a 
rendes dijak fele lesz ehhez képes! 
ezek dija is 8 százalékkal csökken. 
-AZ IPAROSSZHANG UJ VEZE- 

TöSEGE, Az Iparösszhaug-dalárda Du- 
dics Sándor elnöklete alatt most tartotta 

meg ötvenharmadik közgyülését. Neuhold 
Jánogs a titkári, Schulz János a pénztári. 

Gind Miksa pedig az ellenőri jelentést 

terjesztette elő A tisztujitás során Du- 
dics Sándort egyhangulag megválasztot- 

ák elnökké Dudics azonban kijelentette, 
hogy az elnöki tisztet betegeszedése 

miatt nem vállalja el, mire ugy határoz- 
öki állást egy évig nem töltik 

be. Ügyvezető elnöknek Suudhausen fst- 
vánt, alelnüköknek Seemayer Károlyt és 

franzen Rudolfot. pénztárosnak Schulz 
Jánost titkárnak Neuhold Jánost, kar- 
nagynak Levicezks Leót, ellenőröknek 

Scharfenstein Józselet és Stepanov 
Emilt, ügyésznek Risztics György art, 
zászlótartóknak Thierjung Józselet és 

Jakab Ottót, daloselnöknek Hám Jánost, 
báznagyoknak Fülöp Sándort és Vid 

Konrádot kottatároseknak Klug Jánost 
Seiler Eldét, rendezőnek Zeller Jaka- 

1sziották meg. Azonkivül kiegé- 
ka választmányt. 

t vá 

zitete 

vezéreit és mint tudjuk, gróf Bethlen 

. Wiill er Józsefet a ro- 
ksebbség reprezen- 

tánsaik több izben meghallgata. 
Temészetesen a magyarság legkisebb 
csoportjában és annak minden egye 
déhen élénken a vágy hogy m. 
lőbb lehetővé tétessék a magyarsas 
rszágos mindent átfogó, kormányha- 

tóságilag engedélvyezett szervezetének 
megvalósitása. Ez a lelkek mélyén 
elevenen élő óhaj tette lehetővé. hogy 
a fenti eset adódhassék és a szervez- 

ke vágyától áthatott magvarság 
kö zött arra illetéktelen akarnokoknak 
skerüljön elterelniök egyesek figy 
mét a tiltó kormányintézkedé 
bevezetvén őket egy ui magvar nép- 
közösségi szervezetbe 
Ugy tudjuk, hogy a kormány mát 

jóideje foglalkozik azzal a tervezet- 
tel. mellyel a magyarság részére is 
biztesithassa a faji alapokra felép- 
tett népi szervezkedés lehetőségét. 
tnnek a felelősségük teljes tudatában 
álló személyek által irányitott szerve- 
zetnek létesitése nem csupán magyar 
nemzetkisebbségi, hanem kormányér- 
dek is H hogy iletéktelen ki- 
sérletezés figvelmeztetésként 
fog hatni a kormánytényezőkre, hogy 
a magyarság népi szervezkedését hi- 
vatalos uton mielőbb lehetővé fegyék 
és ezzel elháritsák azt a már jelenike- 
zett veszélvt hogy a lojális és az ál- 

5S munkában mindenkor kész- 
éggel közremunkálkodó magyar tö- 
megek felelőtlen elemek irányitása 
alá kerülhessenek, 

élénk 

Arató Andor 
eeeeeeeeee eee 

- DANDEA EMILT FELFÜGGESZ- 
TETTÉK A NEMZETI BANK ÜGYESZI 
ALLAÁSÁTÓL Dandea Emil ár. volt ma- 

rosvásárhelyi polgármester ellen hivata. 

los hatalommal való vi élés, hütlen ke- 
zel há ésfél millió leit kitevő hiva- 

jesztették Pandea Stefan volt városi 

ző és Urzica Dumitru volt városi 

mvevő ellen is. Dandeát az ellene in- 

Nemzeti 
viselt 

dult eljárással kapcsolatosan a 
Bank marosvásárhelyi fiókjáná! 

ügyészi állásától felfüggesztették, 
e.eveeeeeeee 

. 

1938 OKTÓBE 

A REUMA ÉS 
A REUMATIKUS 
BETEGSÉGEK 

e 
Dumaes doktor vichyi szakorvos A 
reuma és a reumatikus betegségek" 
eimü munkájában irja: Ha elakar- 
juk érni a reuma éltal okozott be- 
tegségi tünetek megszüntetését. 
akkor át kell alakitanunk a szervezet 
ama részét, amelyes szek a ret- 
matikus betegségei fejlődnek. küz- 
denünk kell a hajlamosség. ez ar- 
tritizmust okozó hugysavas lerskó- 
dások ellen. Feniközöltek alótámasz- 
tására közöljük ez alanti megfi- 
gyelést: 

Megfigyelőlap 1] X.. urhölgy, 45 éves, egy reg- 
gelen magához hivatott. Kél napja nagyon erés 
főjdelmakat érez bal felső karjában. A fájdalom 
jellemzéséra ezt mondja, hogy „madárszáray" for- 
méju területen érzi a féjdalmakas. A velóségban: 
spontán, nagyon éles féjdalmak emelyek a leg- 
kizebb mozdulatra, vagy nyomásra fokozódnak: a 
fáidalmas terület a hátgerinc baloldalán kezdődik 
e lapocka taréjén folytatódva, ez egész vállra 
és karra kiterjed. Eőként a felső-kar alsé része 
különösen fájdalmas, az izületekben semmi. Az 
izomerő annyira legyengült. hogy a beteg nem 
tud velem kezet adni.. A fájdelmak türhetetlenek 
éjjel nem iud aludni. Antipyrin. exelgin, fana. 
cetin kezelés sem képes a fajdalmaka enybhiteni 
Eredménytelen maradt 2 és fél sram aspírvr. 

Az UzoDONÁLT HOSszU ESZTENDŐK ÓTA DICSéRIk 
a vilég legnagyobb orvosai 

Az URODONAL KÉSZITMÉNY ELÖNYEI 
1. Az URODONAL:t nem szokja meg a 

szervezet. 
2. Az URODONAL Enra aikalmával nem 

keli kulonlegecs étrendet kovetnunk. 

3. Szedheto sz év bármely szakában. 

forró téglék, s8 egy erős chloral, bromurel é 
moerfiumbél álló folyadák előirása is. Mindexel 
alig hoztak pér órai álmot. Tekintettel arra 
hogy a betegnél, már hosszabb ideje,. az aríri 
tizmes tünetei mutatkoznak, azt tanácsolom, hog 
szedjen naponta 3 kanál! Urodonal-t. A harmadil 
napon javulás mutatkozik. Az ötödik napon a be 
teg állapots kedvező, felkel és majdnem gyé 
gyultnak érzi magát. Nehány nag mulva ismé 
hivnak: e beteg kijár, folytatja faglalkozását, 
azonban panaszolja, hogy a fájdalmak nem mul 
tek el teljesen. Elrendeltem. hogy szedjen io 
vébbra is Urodonál-t. í 

X... urhölgyet 8 nap mulva láttam ismét, és tel 
jesen helyre volt állva egészsége. 

A társadalombiztosító intézet erveni kara 
is rendel URODONAL. 

Gyógjszertarakban as frogérláii Kapható : 

- MEGGYILKOLTAK EÉS KIRABOL 
TAK EGY DUSGAZDAG ÖREGASZ 

SZONYT, Kolozsvárott ismeretlen tette- 
sek borzalmas módon meggyilkolták és 

kirabolták özvegy Kilin Mihálynée dus- 

gazdag asszonyt A házában magánosan 

élő nő lakásába már 4 tavasszaj betörtek, 

amikor százhatvanezer lei készpénzt vif- 
tek el. Rokonai és ismerősei akkor fi- 

gyelmeztették, hogy ne maradjon egye- 

dül, hanem vegyen maga mellé valakit, 

Kilin Mihálynáé azonban nem hallgatott 
a jó tanácsra A rablógyilkosog éjezaka 

hatoltak be a lakásba és szétzuzták az 

ágyban fekvő asszony fejét. 

Előadás 
után 

Zarah Leander, Lec 
Slezak es Georo 
Alexander „A haza' 
cimű UFA filmben 

MÚSOR: 
Kedden, október 25-én: 

(angol APOLLO: Bulu, a fehér tigris 

CAPITOL: Tamara. 
RIVOLI: A megbélyegzett 

SCALA: Csodág csodája (angol film). 

(framcia 

- FELULVIZSGAÁLJAK A MINISZTÉR 
MOK RENDEL7 si ALAPJAIT. A min 
terelnökség körrendeletet inté intézett ve 
mennyi minisztériumhoz, amelyben fe 

lágeosítást kért a birtokukbanlevő ren 
kezési alapról, amelyek, mint ismere' 
nincsenek alávetve a számviteli lörvé 
nek. A minisztereinök a pénzügymin 
terrel együtt elhatározta, hegy eze 
az alapokat a minisztériumok 
telesek nyomban a Nemzeti Bankhoz 
fizetni. Az ezekből ar alapokból töl 
nendő kifizetések csakis a pénzügy 
niszter jóváhagyásával eszközölhet 
A minisztériumok egyébként erre vor 
kerzé felvilágosításaikat sürgősen kö 
lesek a miniszterelnökséghez eljutta 
Hasonlóképpen rendelkezés törté 

hogy valamennyi köztisztviselő kimu 
tást terjesszen be vagyonárél, valan 
arról, hogy azt hogyan szerezte. 

- fTragikus haláleset Nagyszentm 
lóson. Nunar Aurel gazda az elm 

jel a korcsmában mulatott és it 
san tért haza. Otthon még lefek 
előtt cigarettára gyujtott, de részeg 
gében az ágyra esett, ahol elnyon 
az álom Az égő cigaretta kiesett 
zéből, meggyuijtotta az ágynem 
majd meggyulladt az eszméletlen 
ber ruhája is. Az égő ruhadaral 
olvyan sürü füstöt okoztak, hogy az 
tas vazda álmában megfulladt, 
szormuszédok tegnap reggel tfalált 
meg bolttestét a hamuvá égett rul 
darabek között. 
eveveseee.ee. 

Patikák éjjeli szolgála 
KEDDEN, október 25-én, a szolgálat 

beosztás a következő: 
Az IL KERÜLETBEN az Alba ful 

utcában levő Kun-gyógyszertár 

A KERÜLETBEN a Steian 

Mare-utcában levő Jahner R.-gyó 

A III KERÜLETBEN a Caro 
evő Mária-gyógyszertár. 
A VI KERÜLETBEN a Vacares 

utcában levé Braun-gyógyszertár, 
Az V KERÜLETBEN Cor 

szertár és FRATELIÁN P. 
gyógyszertára állandó éjsz. 
tot tart. 
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Könnyü zene. 

BELGRÁD, 1: Népzene, 145: Gramofon. 
6.20: Rádiózenekar 9: Vidám óra. 10.30: a IIII elnl CS 

ÁAriák, 11.20. Hegedühangverseny. 

VARSÓ i225: Spanyol zene. 1: Déli minden 

5.30. Zongora és gordonka. 620: 
arka 2 8. Könnyü 2 , 

a zene önnyü zene, bőrbetegség ellen 

A bőr betegségei okozta fájdalmakat könnyen 
mM 

e A . megszüntetheti, ha idejében hasznái Cadum kenő- 
azmt csöt. Azonnal elmulasztja a viszketést, enyhiti és 

-m gyógyitja a bőr bármely irritációját vagy gyulla- 
dását. Ugyancsak felülmulhatatlan kiütés, sebek, 
ótvar, csalánkiütés, aranyér, rüh, bőrhámlás és 
égési sebek ellen. 

KEDD OKTOBHR 2. 
cuUREsTI. 730 Ritmikus torma, ráa Az adótelülvizs álatnál megállapitott 
iradó reggeli hangverseny, háztar- 

erves anéok 1 etz tt tartozasokat december elsejéig SPORT 

masnai kulturális hirek, eport, vizállá
sielen- 

1340 Déli hangverseny közvetitése. 
z : 

ben: Sporthiraknek adása, 18.40 Gra- 
kell meglizetni 

bnlemezek, 1415 Hirok, időjárásjelem- A felálvizsgálatnál a legnagyobb kimélet
tel járnak el A Ripensia gotzaporral 

1 

rádióhiradó, 14.30 Gramofonlemezek. Cancicov pénzügyminiszter kfhallgatá- 1 zete külö
nben a folyó üzlettel kapcsola- győzött a Chinezul azonban 

rek. 16.45 Előadás. 19 Müs
zaki üze- 

; 

19.15 Gramofonlemezek. 20 Felol- fogadta Ppenescu volt szenátort, a :os teendőit kénytelen volna elhanya 
/ 

2015 Sehubert: A-moll zongora- ai eeteni és parkamara 1 golni. A miniszter válaszában kifejtetle, Aradon vereséget 

, aki emlékiratot nyujtott neki át hogy a felülvizs álatokat 

7 e szenvedett 
óverseny. 20.45 Felolvasás 

21 Em- 
31 

y Bizet századik születésnap- é ela ennó ggy
ébe amelye: a normális tevékenység érinté- 

A Bádiózenekar hangversenyének 
; se nélkül a legnagyebb kimé- Temesvárott a Ripensia csapata 

váratlanul nagy gólaránnyal 7:0 (2:0) 

vetitése, Moreanu szoprán és Stefa- az adók tekintetében az egyes lettel fogják végezni. 

ci tenor énekesek közremüködésével 
vállalatoknál lefolytattak. 

A felülvizsgálat alkalmával megállapi arányban legyőzte a fővárosi diák- 

: 
csapatot amely csak a mezőnyben 

tu- 

ek. 2245 Vendéglői zene. Majd: A kamarai elnök az emlékiratban ezen tott adótartozásokat december elsejélg ; 

E közvetitése külföldre németül és felülvizsgálatok alhalasztásat kérte, lehet befizetni anélkül, hogy ezen tar dott helyenkint kielégiteni. 

nciánl, Utána: Közlemények. mert a sok előző vizsgálat és a szabad- tozásokról büntető jegyzőkönyvekel Chinezul-I ta e rd 

UDAPEST I. 745 Torna. Utána: ságolások tolytán a vállalatok személy vennének fel. a Chinezullsa ceapalu 1 

CsEly [mmoton, 8.20 étrend. 11 Hirek. 11.20 
biat zá kteé) 

1145 Felolvasás, 1210 Vizielzőszolgá- 
. meg a győzelmet 

18 Déli harangszó. 18.05 Balalajka- váriparoso 
Bucurestiben 

; ete le a kő 1 Z 
s .4 a Venus megerősitette vezetőhelyét, 

jó sz ra, 15. re Í II k k í í amennyiben 3:1 (1:1) arányban győ- 

es a 0 e ezo a ami mun 
a özve 1 es jött a kolozsvári Victoria ellen, mig 

AÁrfolyamhirek. 1740 Asszonyok ta- a Juventus 4:0 (1:0) arányban a Glo- 

sadója. 17.45 Pontos időjelzés 18 

nyeti népazokásol Hlóadás 18.80 Meglttuk hogy a munkzügyi minisz- nem kapják meg a szükséges riát fektette két vállra. 

nzlemezek. 19 ,Szimésztréfák' 189.30 terium rendelettörvénytervezetet készl- képesitéssel biró munkaerőket. 
Ploestiben 

ányzene 20: Hirek. 2025: Az Operaház tett 
Ez a rendszer megfosztja a vállalatokat a Tricolor csapata nagy küzdelem 

a kötelező állami munkaközvetl- 
munkaerőik kiválogatásának szabadsá- után 2:1 (2:0) arányban gyvőzött az 

ának közvetitése Bizet születéséz gától, már pedig ez a termelés egyik UDR ellen. 

100. évfordulója alkalmából. „Car- tés bevezetéséről 

Dalmü. 2120 Hirek. 2250 Hirek és a tervezetet megküldötte vélemé- legfontosabb feltétele. Romániában .. Nagybányán 

10: Cigányzeme, 1.05: Hirek nyezés céljából a Gyáriparosok Orszá- megfelelően képesített ípari és gyári a Rapid és a házigazda Carpati kü
z- 

ECS 1: Déli hangverseny. 310: Szóra- gos Sszövetségének A Szövetség Sla- munkásokban hiány van és a gyáripar delme 2:2 (1:0) arányban eldöntetle- 

a könnyű one Vescu Vikto
r volt pénzügyminiszter el- állandóan keres megfelelő munkaerő- nül végződött. 

verseny Lipeséből, 9: Hirek. 910: nöklete alatt behatóan foglalkozott a ket. Nem állami munkaközvetitő irodá
k / A B-igában 

akoztató műsor., ; i kérdéssel és arra a következtetésre Ju ra, hanem megfelelő 
a CAMT bebizonyitotta. hogy Pos

sák 

tott, hogy a munkaerőnek állam
i közve- szakképzett munkserőket kikép

- vezetése mellett idegenben is tud 

ODAPEST II 7: Cigányzene. 8.3
0: Is- tő Iroda utján történő közveti

tése ese- ző szakiskolákra volna elsősor- győzni, 2:1 (1:0) arányu gvőzelemmel 

tő előadás az első magyar komikus: tén a vállalkozók 
ban szükség. Szerezte meg Lupényban a Minerul- 

9: Hirek, 9.25 Hanglemezek. 
fal szemben a bainoki pontokat. Egyé

b 

eredmények: CFR Simeria-J
iul 2:0 

RAD. 1: Gramoon. 210: Szórakoz- Meghosszabbitották a régi adótarto- A Nemzeti Mezőgazdasági Hitelintézet 

zene 9: Népdalok, 9.30: Kamarazene. 
zaro izetésének határidejétt A pénz- bankká alaku! át. A nemzetgazdasági (1:0). CAO Vulturii Textila 109 

Tánezene. ; ügyminisztérium rendeletileg meghosz minisztérium rendelettörvényben kiván. (4:0), Rovine Grivita-Crai lovan 
0 

ess es 193534-es jJa szabályozni a mezőgazdasági termé Staruinta-Universitatea 2: 

1215: Operarészletek. 450 szabbitotta az lessőées értekosttésének edaeat : 

ü 0: Hangversemi 
énzügyi évekből származó adótartoza 

rtékesitéséne rdését. zen ..... 

azene 7 Pek megkennyitett kitizetését. A fizetés törvénytervezet fontos Intézkedése A kerűületi Kerületi ajaoás, 

sZERDA, OKTÓBHE 26. határidejét 1939 március 1-ig hosszabb
i: hogy a Nemzeti Mezőgazdasági Htel- : ele gaégakesa első v 

UCURESTI. 7.30 Bitmikus torna, rá- tották meg. 
intézet bankká alakul át. Az uj bankin- nak , ere nyel: ectrica-Rap1 

; . a s torna, 
tézet, mint eddig is, jogositva lesz 505 2.2 (2:1). A második félidőb

en botrány 

Schwartmann III 

hiradó, reggeli hangverseny, háztar- MEGAÁLLAPITOTTAÁK A SZESZ- ES ekté Júl birtosoknak kölcsönöket miatt félbeszakadt 

orvosi tanácsok, 18 Időjelzés, időjá
- ECETGYÁRTAÁS RESZERE SZOLG

AÁLÓ fol n rtosokna ölcsönöket é ékvezetőt a mézők bántalmazták 

kultarális hizok sport, vizállásle BOR 4 ee eoan odetsk a Kipari Mielimtéretrőt eln nol teehnio 11 (10) Jandar 

1840 Déli hangverseny közvetité- 
o ü be árát Az ármegállapitás szóló törvényt. Értesüléseink szerin

t mó. mi-Fratelia 3:2 (3:1) va 

ögtett sporterekek sdó 1
 éktóbe Jsejétől 1980 októbar elsejéig ér- 

dosítják a kisiparosok Hitelintézetére 
vo 32 (3:2), Progresul- Jimboliana Cir

 

ramofonlemezek. 14.15 Hirek, időjárás: któber kevetbező. A nemes bor Atvés natkozó törvényt. A módosítás szer
int a (1:0). Második osztály: Dura- 

tés, rádióhiradó. 1430 Gramofonle- i or fektelterfokorként, 
itellntézet maga fog felállitani terme übiisa e 

k. 15: Höirek. 16.45: Előadás. ből egy lelt e termelő kap, a
 többi pedig 

(1:0), etoria 1: :0). 

lő1i és anyagbeszerző szövetkezeteket 
: 

; á 

dorf-Ancora 2:0 (0:0) Patria-Sta- 

Idészerü anyagok, 1915: Tánc- :::::::: 
pEvIzAARFonYA. 0 neor 

adókra és illetékokre figelen MOK Egyintomi font 690-100,85; holland ruinta 8:0 (4:0). 

as Carmen-énekkar hangverse- termő szölőből készült bor átfvételi ára MO 

nek közvetitése Gutzianu szo
prán és 375 lei amiből a termelő 165

 leit kap forint 7540-7640; drachma 0.98-1.05. A bajnoksá 

andreseu tener énekes közremüköz: hektólitertokonként. A nem
esbor csak a 107; német márka 38-39; belgas ; magyar jnokság. 

vel Hirek. 2225: Vendég- szőlészeti szövetkezeteg nemzeti k
özpont: 428.67-24.01; pengő 25. 26.50-27; török Fereneváros-Budafok 2.1 (1:0), 

i 
font 82-43; angol font 683-688; olasz Hungária-Szolnok; MAV 4.2 (3:2), 

e Majd nirek közve ifése külföld: jától Aszati zindikátusoktól 

) 

zene Majd; nirek KÖZ e jától, vagy a borászati s i a 772 norvég korona 38 81-3486. Elektromos-Nemzeti fd d:1
) Phő- 

németül és franciául Utána: Közle- ő közvetitési d1j ! 
; 

é fanetán 
közvelhak omeh korona 4.77-489; lava 12-180, pa bus-Bocskai 3:1 (3:1), Kispesi- 

í ; í lesztinai font 673.44-683.79; svájci írank Zugló 3.2 (1:1), Szürketaxi-SSE 3.:2 

UDAPEST I 745. Torna. Utána: A magyar külkereskedelem adatal 3160-8269; dinár 2.898-3.05; dollár 140.97 d.). 

amofon 8.20: Étrend. 11: Hirek, 1120: A magyar behozatal 1938 szeptembe 42.14, Az első árfolyam a vételt, 
a má- 

145: Felolvasás, 1210: Vizjelzőszolgá havában 314 millló pengő velt, 564 ik az eladás jelenti Az ártolyamokban Győzött a kontinens válogatottja. 

13 Déli harangszó közvetitése. 18.00: millló pengő kivitellel szemben. A kivi hbentfoglaltatik a 38 százalékos felár is Akonti álogatott ta az 

amyzene. 18.30: Hirek. 14.20: Pontos telf felesleg szeptemberben 
tehát 25,2 A s abonakiviteli prémium nem re gezr 

or képe 

jelzée 1430: Hanelemezek. g
 ea Be teleyeg 

pülébélyesköteles 
repülőbélyes (0:0) arányban győzött a hollandiai 

ek 16. Arfolyamhirek. 17.15: Diáktélé eneb volt ' öllenőrök kihágási jegyzőkönyveket tartalékválogatott Csapat ellen. E 

5. Pontos időielzés. 18: A régi szerető. 
öret Vettek fel néhány gabonaexportcég félidőn keresztül Zsengellér is ját- 

Zonsoraszámok 20: Hirek. 20.25: A TE i lel él me téereyen e zott a kontnen
s csapatában. 

edi 9 honvédgyalogezred zenekará: 7ŐK: uza 
után a cé ülőbélyeg illetéke 

- 

i 1 engeri 330 uj tengeri ok- nem fizettek meg. Az ellenőrző köze
gek - -Optik 

k hangversenye 2140 
beri sz: ovemberi száll nézete szerint a kíviteli prémium e

gy ré- Eeto Sort Oouk 
Fotolaboratorium 

Agla, „Kodak és 

ecz Mór emlékezete. 2 dátárásel 
; 0 uj lencse 500, takarmány sze az exportált gabonáért elért árnak

. 

2305: Cigányzene 24: Hanglemezek. pa 380 tavaszi árpa 400, korpa 270 lei. Törvényszéki tárgyalások után, a cégek glatane pel e 

Hirek bbánsági repce 580, káposzta reDee 600. tfelebbezése most a Semmitőszék elé
 ke Velgdander sépel é 

UDAPEST II 9. Hirek. 9.25: Mozart kismalmi liszt a 30/7. es beosztásból 760. rült, amely ugy döntatt, hogy a kívitell 
A M Műlley 

ngorahangverseny 10: Rádiózenekar nagymalmi liszt 780 lei százkilónkint. premlum nen fepülöbelyes setek 
ey 

BECS, 11: Iskolai rádió. 1: Szórakoz ! uj lóheremag 
20 lei, lucernamag 45 lei mert nem képezi a gabona árána egy 

gTimigoara I. 

cs élyi szász dalok. 14: napraiforgómaz 480, tökmag 750 lei. 
részét. 

- Strada « áerer 1t



ége 

Helfenbein-trafik, Piata Lahovari 

Allást keres 
GYERMEK MELLE 

menne intelligens leány III. kerület, Str. 
Odobeseun 56. 2653) 

Oktatás 
HEGEDUORAÁT 

adok, zeneiskolai módszerrel. Elioglalt 

növendékekhez házhoez megyek, Cim a 
kiadóban, (2652) 

Ha szép akar lenni 
Használjon KULKA-léle iiliom- 
tejkremel, liliom-tejszappant és 
liliompuderi három szinben. 
Kapható kizárólag a 

Városi gyógyszerlárban 
a fekete Sashoz" I, Piata l. C. Bratianu 

g 
Alkalmazás 

mevemzexzczan 

MINDENES SZAKACSNŐ 

fiatalabb nő, szobaleány mellé, jó bizo- 

nyitványokkal felvétetik. Cim a kiadó- 

ban, (2900) 

Ada-Kalehról Rahát 
(szuliánkenyér) 

Legfinomabb rózsa, narancs, vanilia, málna, 
citrom, barack és csokoládé, kimérve vagy 
szép kivitelü csomagolásban tetszés szerint 

nagyobb darab vagy apróra vágva. 

Rendelésre minőség szerint: Finom Lei 44- 
Különlegesség Lei 600 -. Lokum Le1 86"-árban, 

postán vagy vasuton prompt szállit 

Maitics MiSgdál 
Orsonra 

Depozit de Rachat dela Ada-Kaleh 

Lakás 
EGYSZOBÁS 

napos, szép utcai lakás vizvezetékkel, Ki- 

adó, 1. Str. Russu Sirianu 36 (2630) 

zo 

HITELES EORDITAÁSOKAT 
romá magyar, német, francia. angol 
olasz, szerb. cseh és orosz nyelven. 
továbbá mindennemü iratok (kérvé. 
nyek, levelek, szerződések bizonyit 
ványok stb.) leirását géppel, olcsón 
gyorsan és pontosan vállal: elsőrangu 

munkaerőktől fámogatva. 

N. MAGDU 

román nyelv- és gyorsrótanár, Bucu 

resti és Timisoara városok volt első 

orditója.Timisoara I.. Piata Bratianu 
2. szám (Krayerrel szemben)) 
azammcamassm 

Grósz-trafik, Calea Doroba iiilor 2. - Harmadik kerület rovatban szavankint őt lei, minden más rovaiban szavankint kettő lei. 
Legkisebb apróhirdetés fiz szó. Az apróhirdetések dija előre fizcetendő. 54. CGalgóczy-tratik, Strada Bratianu 15 a. lelelon 45. 

Apróhirdetéseket felvesz I. kerület: Delt Hirlap kiadóhivatala Az 1938. jul.18-án megjelent 69094 sz. miniszteri rendele! alapján apróz Apróhirdetések lves vedik kerü a Zell pklad az 1938. jul. : apján téseket tel Negyedik kerűlet March-tr: Piata I, C. Bratianu 4, II. kerület: lamás-trafik, Diata Badea hirdelési áraink a következék: állási és, elveszett tárgyak, eltünt szemé- At o k Ek vol mellett Olaratrák Cartan 8 - Kardos-tratik, Piata Iraian (szerb templom mellett lyek, türdő-s gyógyhely hirdetése szavankint egylei. Házasságés Levelezés jala ű ogrády-tralik 

lÉrtesites! 
Tisztelt vevőim szives tudomására hozom, hogy 

szörmeiülzemernet áthelyeztem 
Ragályi szücs Piafa Iraian 8, I. em. (Nenadovits-ház) 

Téli m enelrend 
Érvényes 1938 okfóber 2-föl 

Indulás Temesvárról D. Elena állomásról Érkezes Temesvárra D. Elena állomásra 

Aradra motorvonat 140 Aradról motorveonat 4.00 
Aradra személyv. Nagyvárad Kolozs- Aradról személyvonat Nagyváradtól 7.29 

vár, Budapest ekszpressz 1425 Aradról személyvenat 9.24 
Aradra motorvonat 7.30 Aradról motorvonat 1146 
Aradra gyorsv Nagyvárad Buda- Aradról szamélyvonat Nagyváradtól 13.50 
pestig gyorsvonat 8.85 Aradról motorvonat 15.46 

Aradra motorvonat 10.15 Aradról személyvenat Nagyváradtól 17.35 

Aradra szemv. Nagyváradig Buda. Aradról motorvonat 19.25 
peetig gyors 12.35 Aradról gyorsv. Nagyváradtól 21.48 

Aradra motorvonat 1420 Aradról motorvonat Budapestről 
Aradra szemv, Budapesti 1620 sgyorsvonat 23.46 
Aradra szemv. Nagyváradig 19.42 Bucuréstiről gyorsvonat 7.00 
Aradra motorvonat 2220 Bucurestíről személyvonat 16.10 
Bacurestíre rapidvonat 7.55 Bucurestiről szimplonvonat 19.37 

Buesrestire szimplonyonat 1211 Bucurestiről rapidvonat 2810 
Eucurestire személyvona 14.05 Karánsebesről személyvonat 6.30 
Bucurestire gyorsvonat 22.00 Karánsebesről motorvonat 12.25 
Karánsebesre motorvonat 4.30 Karánsebesről motorvonat 23.02 
Karánsebesre motorvonat 10.00 e zreose 
Karánsebesre személyvonat 2320 Lugosról motorvonat 204 
Turnuseverinre t i747 Buziásról motorvonat 7.53 
Lugosra motorvonat 6.12 Buziásról motorvonat 13.16 

Buziásra motorvonat 5.40 Buziásról motorvonat 1612 
Buziásra motorvonat iL00 Buziásról motorvonat 221.40 
Buziásra motorvonat 13.55 Csanádról motorvonat 6.47 

Buziásra motorvonat 19.30 Lovrinról motorvonat Zsombolyáról 10.35 
Csanádra motorvonat 8.00 motorvonat 12.58 
sanádr. torvon 2 'sanádról motorvonat 20.00 

e ély oat Lovrinról Zsombolyától motorvonat 17.10 

Lovrinra motorvonat Zsombolyáig 1110 Keresztesről személyvonat 6.40 
Keresztesre motorvonat 8.10 Keresztesről motorvonat 11.55 
Keresztesre motorvonat 1340 Keresztesről motorvonat 17.15 

Keresztesre személyvonat 1812 Zsombolyáról személyvonat 5.5 
Zsombolyára személyvona 1.30 Zsombolyáról szemelyvonat 9.56 

Zsombolyára motorvonat 620 Zsombolyáról szimplonvonat 12.00 
Zsombolyara személyvonat 740 Zsombolyáról személyvonat 16.00 
Zsombolyára személyvonat 1825 Zsombolyáról szeményvonat 21.36 
Zsombolyára személyvonat 18.30 Liebling és Gyérről motorvona 20.38 

Zsombolyára szimplonvonat 1947 Jánosföldről motorvonat 7.24 

Lieblingre motorvonat Zsebelyen át 4.50 Jáncsföldről motorvonat 18.46 
Jánosföld motorvonat 350 Jánosföldről motorvonat 19.20 
Jánosföld motorvonat 8.50 Jánosföldről motorvonat 22.30 
Jánosföldre motorvonat 1449 Resicáról személyvonat Báztás Versec 
Jáncsföldre motorvonat 18.57 és Oravícától 7.06 
Resicára személyvonat és Oravicára, Resicáról motorvonat és Oravicától 10.41 
Versec, Belgrád 7.35 Zsámról motorvonat Oravicán át I7.05 

Resicára motorvonat és Oravicára 11.35 Resitcáról személyvonat Versec és Bel- 
Zsámra motorvonat (Oravicán át) 13.20 grádról 20.10 
Resícára személyvonat és Versec és Resitcáról motorvonat 21.23 
Báziásra tő.25 Radnáról motervonat 7.29 

Resicára motorvonat és Oravicára 20,20 Radnáról motorvonat 18.00 
Radnára motorvonat 5110 Radnáról motorvonat 15.48 
Radnára motorvonat 10.45 Radnáról motorvonat 21.12 
Radnára motorvonat 1417 Gyarmatáról motorvonat 666.08 
Radnára motorvonat 19.00 yarmatáról motorvonat 117.38 
Gyarmatára motorvonat 16.30 Sztamoráról motorvonat 8.45 

Gyarmatára motorvonat 18.40 Sztamoráról személyvonat Versec, Bel- 
Sztamorára motorvonat 5.57 grádról 1I.32 
Sztamorára motorvonat 11138 Sztamoráról metorvonat 14.41 
Sztamorára motorvonat Versecig 14.50 Sztamorárói motorvonat Versec, Bel- 
Sztamorára szevm, Versec, Belerád 19.50 srádról I7.37 
Valkányra motorvonat 45 valkányról személyvonana 6.53 
Valkányra motorvonat 14.00 alkányról moótorvonat 13.08 
Valkányra személyvonat 17.40 I Valkányról motorvonat 20.15 

Köszönenyilvániiás 
Mindazoknak, kik drága jó férjemet, illetve atyánkat 

Radinger György 
fodrászmestert 

utolsó utára elkisérték és vigasztaló szavaikkal, koszoru- és virágküldemenyeikkel kegyele- 
tüket lerótták - ezuton mond halás köszönetet a gyászoló csaláa 

- 

E 
Az este hat óráig feladoti hirdetések masmanp regyges megjetennek 

Piata Dragalina 6. lelefon 45-06 - Vittek-tralik, Bulev. Car 

Az ország egyetlen vendé, juni 
ipari SZAKLAPJA a m 

Gazela 
RestaurantilorsiHotelieri 
Vendéglősök és Szállodáso 

kapj 
TIMISOARA 1, Strada Caruso 3 

megjelenik minden szombaton. Ott 

kell legyen minden vendégiparos 

asztalán. ! 

[Adés-vétel 
CSALÁDI HAZ 

kétszobás utcai, kétszobás udvari lal 
sal sürgősen eladó. Selegianu, Str 
Bucegi 2. Vágóhid mögött, 6-os villam 
megállóval szemben két percnyire. (2 

VENNEK 
szép széles, tiszta, jókarban levő ol 
mant, Cimeket „Jó vétel" jeligére :: 
adóba kérem, e 

AKAR ÖN IS 
6 milliót nyerni? Vegyen sorsjeg 
Marcháratikban, timisoara IV. kerü 
Piata Küttl 1 szám alatt. 20 kl 

Ui modern ház am 

a tanitóképző mellett három parket ii 
szobával, előszobával, folyosóval, für 
szobával, konyhával, élelmiszerkamrá 
es pincével, vizvezetékkel, villannyal 

lefonnal, rádiófelszereléssel és a kanu 
tomatikus felnyítására szolgáló beren 
zéssel, olcsón eladó, Intormációt: K 
mányszék; épület, III. em, aijtó 1. 

ALKALMI VETELEK! 

meyen stb, Egészen modern ebédlő, u 
szoba, egy személyes garzon szoba, szé 
recamier, velencei csillártükör, perzs 
és bármi amit keres. E, Fischott, Bul 
I. G. Duca 6. I, em. Telefon 18.09. (26 

éla n 

Philips, Körting, Hornyfon 
stb. telepes, autoakku. ré 
szére telep nélkü. és villany 
áramnak, Eredeti gyári áron 
s kényelmes részlettizetésre 

Jimbolia-Zsombolya 
I 

Különféle 
300-1 MiLLIOC 

hosszabb időre kölcsönt adok, esetleg ! 
társulnék bármilyen vállalkozásba kIlh 
remüködés nélkül is. Bővebb felvilázo n 
tást ad: „Diskrei Timisoara III, E l 
rumbescu 31. ; 26 m 

ELVESZETT em 
tárca rózsalüzérrel, szent-érmekkel. Mel 
találó jutalmaztatik. Cim a kiadóhivat j 
ban, 

Nyomatott a Huniadi-nyomda körlorgó; 

/ 

épéa timisoara .. taja Lenas . 


